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Objetivo de Aprendizaje Matematica semana 27 al 31 de Julio
5° Anho Basico
Docente de Asignatura: Juan José Marchant.

Docente Pie: Patricia Valenzuela Vasquez.

Asignatura Matematica
Curso 5°
Docente de Asignatura Juan José Marchant Césped
Semana de cobertura 27 al 31 de Julio 2020
OA2

Objetivo/s de aprendizaje

Aplicar estrategias de calculo mental para la
multiplicacion: » anexar ceros cuando se
multiplica por un miltiplo de 10 > doblar y dividir
por 2 en forma repetida » usando las propiedades
conmutativa, asociativa y distributiva

OA 03

Demostrar que comprenden la multiplicacion de
numeros naturales de dos digitos por nlimeros
naturales de dos digitos: estimando productos;
aplicando estrategias de calculo mental;
resolviendo problemas rutinarios y no rutinarios
aplicando el algoritmo

tratados

OA4

Demostrar que comprenden la division con
dividendos de tres digitos y divisores de un digito:
interpretando el resto; resolviendo problemas
rutinarios y no rutinarios que impliquen
divisiones

Objetivo de la sesion de trabajo | pasos:

Retroalimentar OA 2, OA 3, OA 4 en base a
solucién de problemas método de los cuatro

Uso del cuadernillo de ejercicios del alumno
Paginas 24 a la 27

Fecha de entrega productos de | 02 de agosto 2020

la sesion

mumﬂﬂcns

v' Recuerda que no es necesario imprimir esta guia.

v' Recuerda las medidas de proteccion y auto cuidado:

1. Lavarse las manos y quedarse en casa, debemos
cuidarnos entre todos.

v Un abrazo.

Retroalimentemos algunos conocimientos
previos: Comprobacion de operaciones basicas.

ADICION COMPROBACION

RESTA PRUEBA

3525 7356 minuendo 68— 31+ sustraendo
+ 3831 - 3831 sustraendo 31 37 diferencia

/356 3525

diferencia 37 68 minuendo
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15 |2
1 7 El inverso de la division es la

multiplicacion adicionando el resto

7x2=14->14+1=15

;. Como lo hago para resolver una situacion de
problema?

Método de los 4 pasos

Paso 1 Comprender el Problema (datos)

Paso 2 Crea un plan (estrategia)

Paso 3 Ejecuta el plan (operacién y respuesta)
Paso 4 verifica tu respuesta (comprobar)
Observa este ejemplo:

%) Analiza la informacion y responde.

Distancia Valparaiso - Chillan
510 km

Distancia La Serena - Valparaiso
440 km

Fuente: Mapas de Chile. En: https/fwww.mapasdechile.cl/distancias-ciudades-chilenas
IConsultado en julic 2016)

Responde las preguntas que estan a continuacion completando el siguiente esquema. Luego, compara tus
estrategias con la de tus companeros o companeras.

| Datos

1 Estrategia -

4 Operacion |

Cifras, los numeros
que aparecen en la
situacién problema.

Graficar (dibujo) o
algoritmo (ejercicio)

Pensar que ejercicio
realizar para resolverlo

La operacion en si

(algoritmo) adicion,
sustraccion,
multiplicacion, divisién

Respuesta:| Debe ser en palabras, anotando el resultado de la operacion correcta.

Comprobar utilizando el inverso de la operacion

Inverso de la adicion es la sustraccion
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Inverso de la division es la multiplicacion

Analicemos el paso a paso de cada pregunta:

a) ¢Cuanto mas lejos esta Chillan de Valparaiso?

Datos: Estrategia: Operacién:
Serena a 440 km 510
Valparaiso 440 km > -

510 km 440
Valparaiso a E—
Chillan 510 km Restar 7 0 km

Respuesta: Chillan esta a 70 kildmetros mas lejos que Valparaiso.

Comprobacion operacion inversa de la sustraccion la adicion 440 + 70 = 510 km.

b) ¢ Cuantos kilbmetros recorres al realizar un viaje a la Serena
de ida y vuelta desde Valparaiso?

Datos: Estrategia: Operacion:
«——»
«—» +
Respuesta:

comprobacion

c) Un conductor viaja de la Serena a Chillan y decide hacer una
parada en la mitad del recorrido. A qué distancia de ambas
ciudades se detuvo?

Datos: Estrategia: Operacién:
«— »

»
»

Respuesta:
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Comprobacién:

Ahora desarrollaras las paginas 24 a la 27 del texto
de ejercicios.

4. Resuelve los siquientes problemas.

2. SiVictorenfa bodega de su aimacén tiene /b bandejzs de huevos
coma la de la imagen, jcuantos huevos tiene en total?

b, En una fabrica se embalan latas de conserva en cajas que contienen 18 unidades. 5a un almacén se
despachan 25 cajas, jcuantas latas de conserva recibiré?

€. Undiatiene 24 horas y cadz hora tiene 60 minutas. jCudntos minutos tiene una semana?

d. Unquegue cuesta § 95. A una convivencia asisirin 35 personas y a cada una s2 e dard un queque.
{Cudnto se debe pagar por a compra de los queques!

a) En este ejercicio debes fijarte en los
datos que entrega el problema que son:
150 alfajores en cajas de 6 unidades.
Luego debes crear o pensar la
estrategia para resolverlo, puedes
graficar (dibujo) o colocar el algoritmo
(operacion: suma, resta, multiplicacion,
division) A continuacion ejecutar el plan
a través de la operacién como:
150:6= 25 Se necesitan 25 cajas de 6
unidades c/u para distribuir 150
alfajores
Finalmente comprobar el resultado en
este caso seria asi: 25 * 6 = 150 (el
inverso de la multiplicacién es la
division y viceversa)

Los ejercicios b, ¢ y d debes resolverlos
de la misma forma que la explicacion
dada.

a) En este ejercicio debes fijarte en los
datos que entrega el problema que son:
76 bandejas con 12 huevos. Luego
debes crear o pensar la estrategia para
resolverlo, puedes graficar (dibujo) o
colocar el algoritmo (operacion: suma,
resta, multiplicacion, division) A
continuacion ejecutar el plan a través
de la operacién como: 76 * 12= 912
huevos. Finalmente comprobar el
resultado en este caso seria asi:
912:12=76. (el inverso de la
multiplicacion de la divisién y viceversa)

Los ejercicios b, ¢ y d debes resolverlos
de la misma forma que la explicacion
dada.

3. Resuelve los siguientes problemas.

a. 5 Jaime debe distribuir 150 alfgjores en cajas que contengan 6 unidades, jcuantas cajas necesital

L
b. Enuna fabrica se producen diariamente 300 L de limonada.

+  5iseemvasan en botellas de 2 L, jcuantas botellas se necesitardn?
| ‘
|

+  5iseenvasan en botellas de 3 L, jcuantas botellas se necesitardn?
L J

€. (abriela repartird 32 manzanas entre 7 nifios. 5i las reparte de tal manera que cada nifo redbe la misma
cantidad de manzanas, jcuantas manzanas recibe cada uno? jCudntas manzanas |e sobran?

d. Unrnazo de 52 Cartas Se feparte equitativamente entre & jugadores. A cada uno |2 corresponde la
misma cantidad de cartas.

« JCuantas cartas le corresponden a cada jugador?

i

+  jCudntas cartas scbran?
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Obijetivos de aprendizaje

/Aplicar estrategias de calculo mental\

para la multiplicacién: anexar ceros
cuando se multiplica por un multiplo de
10> doblary dividir por 2 en forma
repetida » usando las propiedades
conmutativa, asociativa y distributiva.
Demostrar que comprenden la
multiplicacién de numeros naturales de
dos digitos por numeros naturales de
dos digitos: estimando productos;
aplicando estrategias de calculo mental;
resolviendo problemas rutinarios y no
rutinarios aplicando el algoritmo.
Demostrar que comprenden la division
con dividendos de tres digitos y
divisores de un digito: interpretando el
resto; resolviendo problemas rutinarios y
no rutinarios que impliquen divisiones.

Obijetivo de la clase

/

ejercicios del alumno
Paginas 24 a la 27

.

=

Retroalimentar en base a

solucion de problemas mé

todo de los cuatro pasos:
Uso del cuadernillo de

v







Comprobacion de operaciones basicas

, , RESTA PRUEBA
ADICION COMPROBACION

3625 7356 minuendo 68- 31+ sustraendo
+3831 - 3831 sustraendo 31 37 diferencia

diferencia 37 68 minuendo

135 3525

1 = El inverso de la division es la

multiplicacion adicionando el resto
Zx2 =14 > 14+ 1=15




¢,Como lo hago para resolver una situacion de problema?

Método de los 4 pasos ' ' '
Paso 1 Comprender el Problema (datos)

Paso 2 Crea un plan (estrategia)
Paso 3 Ejecuta el plan (operacién y respuesta)

Paso 4 verifica tu respuesta (comprobar)
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Ahora observa este ejemplo: Comprobar utilizando
el inverso de la
operacion.

Inverso de la adicion
es la sustraccion.

R Inverso de la division
Distancia La Serena - Valparaiso Distancia Valparaiso - Chillan TR W
440 km 510 km es la multiplicacion

Fuente: Mapas de Chile. En: http: w.mapasdechilecl/dist

completando e

Datos T | Estrategia

Cifras, los nUmeros Graficar (dibujo) o La operacion en si
que aparecen en la algoritmo (ejercicio) (algoritmo) adicion,

Pensar que egjercicio

. sustraccion, multiplicacion, Ve
realizar para resolverlo

division

Respuesta: | Debe ser en palabras, anotando el resultado de la operacion correcta. r

situacion problema.




Analicemos el paso a paso de cada pregunta:

a) ¢;Cuanto mas lejos esta Chillan de Valparaiso?

Datos: Estrategia: Operacion:

—_—
Serena a 440 km I:| 510

Valparaiso 440 km
) 510 km 440
Valparaiso a -

Chillan 510 km Restar 70 km

Respuesta: Chillan esta a 70 kilometros mas lejos que Valparaiso.

Comprobacion operacion inversa de la sustraccion la adicion 440 + 70 = 510 km.




s cuantos kilbmetros recorres al realizar un viaje a la Serena
de ida y vuelta desde Valparaiso?

Datos: Estrategia: Operacidn:

< [
- g

+—p

Respuesta:

comprobacion




c) Un conductor viaja de la Serena a Chillan y decide hacer una
parada en la mitad del recorrido. A qué distancia de ambas
ciudades se detuvo?

Datos: Estrategia: Operacion:

-l
-

Respuesta:

Comprobacion:







4. Rasuelve los siquientes problamas.

a. 5iVictor enla bodega de su almacén tiene 76 bandejas de huevos
como [a de la imagen, jcudntos huevos tiene en total?

En este ejercicio debes fijarte en los datos
que entrega el problema que son: 76 bandejas
con 12 huevos. Luego debes crear o pensar
la estrategia para resolverlo, puedes graficar
(dibujo) o colocar el algoritmo (operacion:
suma, resta, multiplicacion, divisién)

A continuacion ejecutar el plan a través de

. En una fabrica se embzlan latas de conserva en cajas que contienen 18 unidades. Sia un almacén se
despachan 25 cajas, jcudntas latas de conserva recibird?

la operacién como: 76 * 12= 912 huevos.
Finalmente comprobar el resultado en este
caso seria asi: 912:12=76. (el inverso de la
multiplicacién de la division y viceversa)

. Undia tiene 24 horas y cada hora tiene 60 minutos. ;Cudntos minutos tiene una semana?

. Unqueque cuesta $ 95. A una convivencia asistirdn 35 personas y a cada una se le dard un queque.
Los ejercicios b, c y d debes resolverlos de la {Cuénto se debe pagar por |l compra de los queques?
misma forma que la explicacion dada. ,




a. SiJaime debe distribuir

b. Enuna fibrica se produ

p. Resuelve los siguientes problemas.

50 alfajores en cajas que contengan & unidades, joudntas cajas necesital

cen diariamente 300 L de limonada.

5i se erwvasan en botellas de 2 L, joudntas botellas se necesitaran?

Si se envasan en bot

¢ Gabriela re

ellas de 3 L, joudntas botellas se necesitaran?

manzanas recibe

JCudntas cartas le ¢

En este ejercicio debes fijarte en los datos que
entrega el problema que son: 150 alfajores
en cajas de 6 unidades. Luego debes crear
0 pensar la estrategia para resolverlo, puedes
graficar (dibujo) o colocar el algoritmo
(operacion: suma, resta, multiplicacion,
division) A continuacion ejecutar el plan

a través de la operacion como: 150:6= 25

Se necesitan 25 cajas de 6 unidades c/u para
distribuir 150 alfajores

Finalmente comprobar el resultado en este
caso seria asi: 25* 6 = 150 (el inverso de la
multiplicacién es la division y viceversa)

Los ejercicios b, ¢ y d debes resolverlos
de la misma forma que la explicacién dada.
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